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Пошук ефективних джерел білка для кормів є одним із пріоритетних напря-

мів сучасної аквакультури, оскільки білок є основним структурним компонентом 

організму риб і визначає їхні ростові показники та загальну продуктивність. Тра-

диційні джерела тваринного білка, зокрема рибне борошно, характеризуються ви-

сокою вартістю та обмеженою доступністю, що спонукає до пошуку альтернатив-

них, економічно вигідних і екологічно безпечних варіантів. Перспективним рі-

шенням у цьому контексті є використання мікроводоростей, зокрема Chlorella 
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vulgaris та Spirulina spp., які відзначаються високим вмістом білка, незамінних 

амінокислот, вітамінів і мікроелементів, здатних покращувати ріст і фізіологічний 

стан риб. 

Хлорела звичайна (Chlorella vulgaris) — це вид одноклітинних зелених мікро-

водоростей, який можна легко культивувaти. Вміст у складі хлорели до 52% білка 

дає підстави розглядати її як перспективне джерело рослинного білка для вигото-

влення високоякісних кормів у рибництві [1, 2]. Крім того, вона містить вітаміни 

A, B, C та E [3] і є джерелом кальцію, калію, магнію та цинку [2, 4].  

Спіруліна (Spirulina spp.) — це синьо-зелені водорості, які ростуть в прісних 

та солоних водоймах. Вона містить до 70% високоякісного білка, а також всі не-

замінні амінокислоти, необхідні для правильного функціонування організму. Крім 

білка, вона концентрує вітаміни групи B (B1, B2, B3, B6, B12), A, C, D, E і K, які 

сприяють нормалізації обміну речовин і виконують важливу функцію в організмі 

[5]. 

Метою дослідження є оцінка ефективності часткової заміни білкових компо-

нентів рослинного та тваринного походження у складі комбікорму для коропа 

(Cyprinus carpio) шляхом введення до раціону суміші мікроводоростей хлорели та 

спіруліни у різних дозах. Експериментальні дослідження проведено в ставових 

умовах рибного господарства ТзОВ «Карпатський водограй» Пустомитівського 

району Львівської області. Задіяно стави площею 0,15–0,20 га, які зарибнено од-

норічками лускатого коропа середньою масою 130,0 г за щільності посадки 1000 

екз./га, відібраних методом рендомізації. Рибам контрольної групи згодовували 

гранульований комбікорм із вмістом білка на рівні 23–24%, а коропам дослідних 

груп із заміною частини кормових компонентів на 3% (Дослід 1) та 5% (Дослід 2) 

суміші мікроводоростей хлорели і спіруліни впродовж 60 діб вегетаційного сезо-

ну.  

Виживаність дволіток коропа була майже рівнозначною у Контролі та двох 

дослідних групах. Найвищою середня маса вирощених дволіток коропа була у 

Досліді 2, що більше, ніж у Контролі на 20,6%. У Досліді 1 та Досліді 2 рибопро-

дуктивність була вищою від контрольної групи риб на 15,2 та 18,5% відповідно.  

Значних відмінностей у хімічному складі води експериментальних ставів не 

відмічено; основні показники якості ставової води відповідали нормативним зна-

ченням, створюючи оптимальне середовище при вирощуванні коропа. Проведе-

ний аналіз розвитку природної кормової бази ставів дозволяє зробити висновок, 

що показники зоопланктону були на оптимальному (дослідні стави) та нижче оп-

тимального (контрольний став) рівні розвитку; натомість, фітопланктон та зообе-

нтос знаходилися на низькому рівні розвитку у всіх ставах. 

Отже, встановлено, що часткова заміна білкових компонентів рослинного і 

тваринного походження у складі комбікорму для коропа сумішшю хлорели та 

спіруліни позитивно впливає на ростові показники та загальну рибопродуктив-

ність. Отримані результати підтверджують ефективність і доцільність викорис-

тання суміші мікроводоростей як перспективного джерела білка у складі комбіко-

рмів для підвищення продуктивності вирощування коропа. 
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Лин (Tinca tinca L., 1758) — це вид прісноводних теплолюбних риб родини ко-

ропових, який характеризується унікальною здатністю до пошуку кормів у найза-

муленіших та зарослих макрофітами ділянках водойм. Ця особливість забезпечує 

широкий ареал його розселення та існування в умовах із різною забезпеченістю ко-

рмами. Водночас, дана здатність зменшує його конкуренцію із іншими видами риб 

при спільному вирощуванні у аквакультурі та підвищує ефективність використання 

природних кормових ресурсів водойм. Завдяки смаковим якостям та харчовій цін-

ності м’яса лина, а також високій ціні і стабільному попиту його розведення вва-

жають перспективним та економічно привабливим у багатьох країнах. 

Метою даної роботи було проведення аналізу забезпеченості цьоголіток лина 

природним кормом та особливостей його живлення в кінці сезону вирощування. 

Дослідження проводили у фермерському селянському господарстві «Короп», 

розташованому у смт Рава-Руська Львівської області. Основною спеціалізацією 

господарства є відтворення українського рамчастого коропа галицького внутріш-


